Masyvat

Informacinés technologijos




14-15 pamokos uzdaviniai

* Susipazinsite su masyvais

ISmokti saugoti duomenis masyvuose

[Smokti naudotis esamais duomenimis masyvuose

ISmokti perduoti masyvus funkcijoms

[tvirtinti darbo su failais jgudzius




Masyvo apibudinimas

* Masyvas — viena pagrindiniy duomeny struktury.

. * Masyvas leidzia i$saugoti daug to paties tipo reik$miy

vienu vardu.

* Masyvas leidzia paimti duomenis pagal eilés numerj

(indeksa). int A[10];

I Masyvo dydis
Masyvo vardas

Masyvo elementy reiksmiy tipas




Pavyzdinis uzdavinys. Kritulia

Lietuvos hidrometeorologijos tarnyba kaupia jvairiose Lietuvos vietovése
vasara iSkritusiy krituliy stebéjimo duomenis.

Parenkite programa, kuri pateikty informacija apie vasaros dienas:
*  Kiek milimetry krituliy iskrito is viso;
* Kiek dieny nelijo;
*  Kiek milimetry krituliy vidutiniskai iskrito tomis dienomis, kai lijo.
Pirmoje failo eilutéje yra nurodytas stebéty dieny skaicius. Antroje eilutéje

surasyti kiekviena stebéta diena iskritusiy krituliy kiekiai (milimetrais). Jeigu
kuria nors diena nelijo, tai krituliy kiekis ta diena lygus 0.




Pavyzdinio uzdavinio testat

10 Krituliai (lietus)
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IS viso iskrito krituliy (mm): 205
Nelijo (dienas): 3
Vidutiniskai kiekvieng lietinga dieng iskrito krituliy (mm): 29




1 uzdavinys. Gyventojai

Pirmoje duomeny eiluté yra skaicius n (n < 500), kuris nurodo

namy kiekj gatvéje. Toliau yra n eiluciy, kuriose surasyti namo
numeris ir gyventojy skaictus name. Namai su lyginiais numeriais
yra desinéje puséje, su nelyginiais — kair¢je. ParaSykite programa,
kuri randa:

Kiek 1§ viso yra gyventojy;

Kiek gyventoju yra kairéje puséje;

Kiek gyventojy yra desinéje puseje;

Kiek vidutini§kai gyvena gyventojy kiekviename kairéje puséje;

Kiek vidutini§kai gyvena gyventojy kiekviename desinéje puséje.




1 uzdavinio reikalavimai ir testai

Reikalavimai programai:
* Duomenys ir rezultatai failuose;

* Skaitymas, skaiciavimali ir spausdinimas yra funkcijose.

10 34
15 20
24 14
34 4.00
45 2.80
56
65
70
80
95
100
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2 uzdavinys. Ugiai

Pirmoje duomenq ciluteje nurodytas mokiniy skaicius n

(n < 30). Toliau surasyt mokiniy ugis centimetrais. Metginy
skaicia1 yra teigiami, vaikiny — neigiami. Parasykite programa,
kurt randa:

Klasés mokiniy viduting ugg 0,1 cm tikslumu;
Merginy viduting gt 0,01 cm tikslumu;
Vaikiny vidutinj ugj 0,01 cm tikslumu;

Pranesima, ar galima sudarytti merginy 1r vatkiny
komandas. Komanda gali buti tik tada, kai ugis ne
mazesnis uz 175 cm 1r zaidéjy kiekis maziausiai 7.




2 uzdavinio testas

13 175.8

-178 172.57
175 179.67
-186 Merginy komandos sudaryti negalima

172 Vaikiny komandos sudaryti negalima
173

175

-185

-180

-169
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176

172

-180
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3 uzdavinys. Skaitytojai

Pirmoje pradiniy duomeny failo eilutéje nurodytas mokiniy
skaicius n (n < 30). Tolesnése n eiluciy {rasyti po viena sveikaji
skaiciy — kiek per mokslo metus (10 mén.) perskaityta knygu.
Parenkite programa, kurt { failg jraso:

* Kiek 18 viso knygy perskaité mokiniat;

* Kiek vidutiniskar knyguy per mokslo metus perskaite¢ vienas
mokinys (rezultatas apvalinamas iki sveikojo skaiciaus);

* Kiek vidutiniskai knygu per ménes; perskaité vienas mokinys
(rezultatas vieno skaitmens po kablelio tikslumu




3 uzdavinio testas e

5 65
12 13

13 1.3
12

15
13




